

Program ESPON – aktuální informace

Závěrečná zpráva z projektu GREECO – Zelená ekonomika

Zveřejněná závěrečná zpráva z projektu GREECO obsahuje „atraktivní“ politické možnosti a doporučení, která se zaměřují výhradně na dopady projektu na politiku. Informace jsou prezentovány ve formě politických doporučení rozdělených podle hospodářských odvětví, politických cílů, klíčových oblastí politiky, rozsahu realizace, typů území a klíčových nástrojů politiky.

Jedním z hlavních zjištění projektu je, že zelená ekonomika není jenom něčím navíc pro prosperující a rozvinuté regiony. Je důležitá i pro méně rozvinuté a prosperující regiony jako součást jejich budoucího rozvoje. Důkazy z projektu GREECO naznačují, že investice do ekologizace hospodářství mohou vytvořit příznivé podmínky pro realizaci celé řady win-win strategií. Ty nejenom přispějí ke zlepšení podmínek v oblasti životního prostředí, ale také zlepší kvalitu života, hospodářskou prosperitu a blahobyt.



Závěrečná zpráva z projektu TRACC – Dopravní dostupnost

Závěrečná zpráva poskytuje ucelený přehled studií dostupnosti pokrývajících všechny otázky a problémy dostupnosti pro regionální a národní rozvoj v Evropě.

Hlavním závěrem tohoto přehledu je, že neexistuje žádný jiný standardní indikátor dostupnosti. V důsledku toho byl v projektu TRACC vyvinut přístup k dostupnosti na základě 27 ukazatelů. Zajímavým prvkem přístupu je kombinace široké škály rozměrů, které mohou být zahrnuty do parametrů dostupnosti:

- klasické měření v souvislosti s módem dopravy (například dostupnost konkrétního typu dopravní infrastruktury),
- vyhodnocení dostupnosti služeb (nemocnice a střední školy),
- měření dostupnosti hlavních urbánních center.

Tento přístup poskytuje solidní znalosti o dopravním systému v členských státech EU a vyhodnocuje různé situace napříč regiony.

Projekt zahrnuje sedm velkých případových studií, ve kterých jsou mimo jiné analyzovány plánované trans-evropské dopravní sítě a jejich dopad na regionální dostupnost. Jedna z případových studií se zabývá i situací v České republice.



ESPON Open Days 2015

ESPON předložil dva návrhy workshopů pro Open Days 2015:

- *Trendy a perspektivy evropského území a praktické využití ESPON Tool Boxu pro města a regiony* – workshop ve spolupráci s generálním ředitelstvím pro regionální a městskou politiku (DG for Regional and Urban Policy)
- *Nové městské ekonomiky* – společný workshop s programy INTERREG EUROPE, INTERACT, URBACT

Open Days 2015 se uskuteční ve dnech 12.–15. října 2015 v Bruselu.